

晋城市行政审批服务管理局

A类

关于市政协八届四次会议第 TA0091 号 提案的答复

民建晋城市委会：

贵单位提出的《关于推进我市“一件事一次办”改革工作 深化落实的建议》提案收悉，经研究，现答复如下：

为深入推进政务服务提质增效，我局坚持问题导向和目标导向相结合，坚持改革引领，加强渠道建设，深化模式创新，强化数字赋能，拓展增值服服务，最大限度压减办理时长和办事成本，助力打造一流营商环境。现结合您提出的工作建议，就相关工作开展情况进行汇报。

一、聚焦一体化平台建设，提高网上办理水平。针对您提出的“资源整合与信息共享不充分”“标准化和规范化程度有待提高”问题以及建议“加强跨部门数据整合与信息共享”“推进政务服务标准化和规范化”，我局认为非常重要，已采纳。

近年来，我局聚焦一体化平台建设，不断提高网上办理水平。**一是**推进与省市一体化政务服务平的深度对接整合，做好事项梳理、流程环节人员配置、自助终端信息配置等工作，优化线上办理流程，完善事项要素，确保所有事项都能通过政务服务网、

“三晋通”小程序、市县大厅窗口、自助终端四个渠道办理，实现与省一体化政务服务平台同频共振，无差别服务、全过程网办。此外，通过推进省市一体化政务服务平台深度对接整合，由省级统一办事入口、出口，进一步提升政务服务标准化和规范化，实现全省事项数据一套标准，办件数据全量汇聚，政务数据充分共享，确保“事项通”“系统通”“用户通”“数据通”“业务通”“证照通”。**二是健全数据共享机制**，强化跨部门、跨层级数据共享协调，建立数据目录“一本账”，完善数据共享“三清单”，进一步提升了数据资源的整合、汇聚、治理、共享、监管等全流程的管理能力，为“高效办成一件事”数据查询核验提供了数据支撑。针对您提到的“公安部门在户口办理‘婚姻状态’事项时，由于民政部门提供的数据共享方式限制，无法使用电子证照，导致业务办理受阻”问题，2024年，省政府及市政府均将公民婚育“一件事”纳入“高效办成一件事”重点事项清单，今年初，国办也将结婚落户“一件事”纳入第三批重点事项清单，目前由省级牵头，该项“一件事”已印发实施方案，我市各县区完成了相关事项的认领、审核、维护工作，正在积极推进打通公安、民政相关系统。

二、强化宣传引导，提升群众意识。针对您提出的“线上业务宣传力度不足”问题以及建议“加大线上业务宣传力度”，我局认为非常重要，已采纳。

做好宣传引导是提升政务服务效能的以下重要工作，一直以来，我们不断通过多种方式、多个渠道对“一件事”改革进行宣

传。一是持续推进宣传引导，在市县政务服务大厅设置“高效办成一件事”专区，印制一次性告知单，制作宣传版面、宣传视频在大厅显目位置进行播放展示，在城市体验中心设置“高效办成一件事”版块，在微信公众号开辟《“高效办成一件事”线上办事指南》系列专题，手把手教群众“高效办成一件事”，不断引导企业群众通过“一件事”集成办理相关事项；二是持续推广数字政务门牌，在市区范围张贴数字政务门牌，并向有条件的县（市、区）推广应用，把服务窗口延伸到了群众的家门口，将线上无差别咨询导办向全市域延伸和覆盖，进一步提升群众知晓度和网上办理意识，数字政务门牌服务上线以来，累计点击量已超过54万次，为企业群众提供咨询解答和帮代办服务206次。

三、加强学习培训，提升业务水平。针对您提出的“办理人员业务培训不够”问题以及建议“加强办理人员业务培训”，我局认为非常重要，已采纳。

加强审批人员的业务培训一直是我们工作的重中之重，一直以来，我们采取走出去、请进来、定期交流学习、专题培训等多种方式提升审批人员的能力水平，一是组织人员到重庆、厦门、浙江湖北等地学习先进经验做法，开阔了眼界，增长了见识，开拓了思路，提升了能力。二是邀请政务服务专家胡绍武等老师为审批系统工作人员讲授关于营商环境优化提升、政务大厅标准化规范化便利化智能化提升、党的二十届三中全会精神、网络安全等的课程。三是邀请省直对应厅级部门专业人士对我们的业务进

行培训指导，提升了市县两级审批人员的环评专业素养和工作效能。四是加强对工作人员的法治培训。组织开展法治讲座，线上组织行政执法大讲堂，线下组织了《个人所得税汇算清缴知识》《民法典》《反不正当竞争法》《公司登记管理实施办法》《行政许可法》等法治讲座，并不断以案释法，通过微信工作群推送案例普法信息，进一步提高工作人员法治观念，提升依法行政的能力。

四、提升工作效率，做好审批服务。针对您提出的“优先级冲突和依赖关系处理不当”问题以及建议“优化工作流程，处理优先级和依赖关系”，我局认为非常重要，已采纳。

为提升工作效率，做好审批服务，我们主要做了以下工作。
一是不断优化审批流程。从企业和群众视角出发，聚焦堵点、难点，通过服务集成、规范标准、帮办代办等方式，重构部门业务办理流程，优化审批前后置环节，推动“前端一体申报、后台分发处理、信息集成共享”，大幅压减办理时长和办事成本，优化审批流程，推进“高效办成一件事”各重点事项落地见效。
二是做好帮代办服务。为了方便大家好办、快办，我们还为大家提供了帮办代办服务，线上提供远程帮办服务，线下在大厅入口处配备专业的导办员，为不熟悉流程的群众提供一对一的贴心服务。
三是积极化解矛盾纠纷，促进政务服务效能提升。通过邀请企业面对面交流、深入基层和生产一线调研、常态化开展“我陪群众走流程”“政务服务体验员”活动等方式，及时发现审批服务中

的不合理现象，全力纠治政务服务办事“难慢繁”问题。设置“办不成事”反映窗口，安排工作人员每天值班，接受办事群众的问询和投诉事务的处理，保障群众来大厅能一次办成事，第一时间化解了由于办事群众对政策不了解、不达办理条件而产生的诉求。线上增加“有事码上说”反映平台，持续做好12345政务服务便民热线工作，及时回应了办理群众和市场主体的各类诉求，让群众诉求得到及时回应和解决，窗口服务不断档、工作效更提高。

感谢您对政务服务工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人:

侯海斌

承 办 人: 程豫

联系电话: 2218876

